

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

PROVINCIAL LIBRARY
PROLETARIAT UNITARIAN
MANITOBA

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial Library City

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

РІК VII.

Ч. 41.

СУБОТА, 4. КВІТНЯ 1925.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, APRIL 4th, 1925.

No. 41.

VOL. VII.

Польський суд в Перемишлі засудив комуністичного посла Ланьцуцького на кару смерти

ЛАНЬЦУЦЬКИЙ БУВ ОБВИНУВАЧЕНИЙ В ЗРАДІ ДЕРЖАВИ НА ПІДСТАВІ ДАВНОГО АВСТРИЙСЬКОГО ЗАКОНУ.

На поклик Робітничої Партії Америки, робітники в Зауч. Державах протестують проти засуду Ланьцуцького.

ВАРШАВА, 27. березня. — Воєнний суд в Перемишлі засудив вчора польського комуністичного посла Ланьцуцького на кару смерти.

Ланьцуцький був обвинувачений в зраді держави на підставі давнього австрійського закону.

Підставою до обвинувачення була промова, яку Ланьцуцький виголосив 11-го листопада 1923 р. на масовому вічу в Перемишлі і в якій закликав залучених робітників, щоб прилучилися до страйки.

На домагання державної прокуратури, польський сойм видав Ланьцуцькому судовим властям. Його арештовано й перевезено до в'язниці в Перемишлі, де минулого тижня розпочався проти нього процес.

На вістку про засуду Ланьцуцького, перед будинком польського посольства в Вашингтоні й перед будинками польських консулатів в Нью Йорку і Дітроїті відбулися робітничі демонстрації проти засуду провідника польських комуністів.

Демонстрації ці були улажені старанням Робітничої Партії Америки. В ньюйоркській демонстрації взяло участь кілька тисяч робітників.

В Дітроїті покликана польським консулом позиція арештувала 8 демонстрантів.

МАЙНЕРИ В БЕЛВЮ, АЛТА., ЗА ПЕРЕГОВОРАМИ З КОМПАНІЄЮ.

Власники копалень повідомили майнерську юнію, що угода між обома сторонами виходить 30. вересня н. р.

ЛЕТБРИДЖ, Алта., 1. квітня. — Спеціальна депеша до "Геральда" з Белвю, в Кровс Нест Пес, каже:

"На спеціальному мітингу майнерів, скликаному тут в понеділок ввечері, рішення по докладній дискусії назначити делегацію від мітингу, яка має переговорити з власниками копалень і довідатися від них, чи не можна дати майнерам більше роботи. Делегація має також довідатися, яку платню компанія пропонує на будуче".

"Переведене голосування ви-

казало 130 голосів за переговорами з компанією, а 90 проти. Велике число присутніх з Гидкрест і Блеймор не мали права голосу."

КЕЛГАРИ, Алта., 2. квітня. — Товариство власників копалень вручило урядникам 18. дістріву "Юнайтед Майн Воркерс" повідомлення, що угода між майнерами і компанією скінчиться 30. вересня 1925 р.

Щоб угода дальше не обов'язувала, треба повідомити про це 6 місяців наперед, що власники копалень і зробили.

КОНФЕРЕНЦІЯ ПОЛЬЩІ, РУМУНІЇ ТА ПРИБАЛТІЙСЬКИХ ДЕРЖАВ.

Ціль конференції — утворення військового блоку проти Союзу Радянських Соціалістичних Республік.

МОСКВА, 28. березня. — В Ридзі відбувається тепер конференція, в якій беруть участь представники Польщі, Румунії, Естонії, Латвії, Литви й Фінляндії.

Ціль конференції — утворення військового блоку і бар'єри проти Радянського Союзу від Балтійського до Чорного моря. В конференції беруть участь представники урядів і генеральних штабів цих країн. В скликанню конференції радянська преса добачує нову інтригу Англії проти Радянського

Союзу. Редактор "Ізвестій" Стеклов між иншим пише:

"Англіський уряд надіється звести між собою боротьбу Радянський Союз ворожим перстем, щоб опісля, коли буде відповідна нагода, вдарили на нього".

В статті сказано дальше, що робітники й селяне Радянського Союзу пильно стежать за кожним кроком своїх ворогів та є готові відбити всякий збройний напад, щоб охоронити здобутки пролетарської революції.

ЗЛОВИЛИ ПІДРОБЛЮВАЧІВ ГРОШЕЙ.

МОНТРЕАЛ, 2. квітня. — Мавгет-подіс викрила вчора на фармі, яких три милі від місцевості Л'Ассомпсон, малу друкарню, яка підробляла гроші.

Разом з друкарнею поліція захопила підроблених банкно-

тів на суму \$150,000, а також 500,000 потятих папірців такої самої величини, готових до друку.

Крім забороняч речей, поліція арештувала також 7 людей, що займалися підроблюванням грошей.

Трейдс енд Лейбор Кавнсил у Вінніпегу вислала 1,200 дол. на допомогу майнерам в Новій Скошії

СЛІДУЮЧА КОЛЕКТА ВІДБУДЕТЬСЯ В НЕДІЛЮ 5. КВІТНЯ В ЗАХІДНІЙ ЧАСТІ ЦЕНТР. ВІННІПЕГУ.

Допомоговий комітет, zorganizований при Трейдс енд Лейбор Кавнсил у Вінніпегу, зібрав дотепер на допомогу страйкуючим майнерам в Новій Скошії \$1,244.65 і з цієї суми вислав вже \$1,200 до А. МекКея, секретаря 26. дістріву "Юнайтед Майн Воркерс" в Глейс Бей, Н. С.

Як відомо, перша колекта в неділю 22. березня принесла \$652.13; друга колекта, що відбулася в неділю 29. березня в центральному Вінніпегу, принесла \$365.52. Решту грошей зложили поодинокі юнійні локалі і лотиський відділ Комуністичної Партії Канади

(цей останній жертвував 7 доларів).

Комітет дякує всім, що зложили свої датки на допомогу майнерам, як також всім тим, що займалися колектою. В цій праці пописалися знамениті члени Комуністичної Партії. Особливо комітет дякує через "Українські Робітничі Вісти" членам українського відділу Компартії, які так багато допомогли в обох колектах.

В неділю 5. квітня відбудеться колекта в західній частині центрального Вінніпегу. Прочиситися всіх колекторів зголошиться в 10 год. рано в Лейбор Темпл на Джеймс стріт.

СОКОЛЬНИКОВ ПРО ЕКОНОМІЧНЕ СТАНОВИЩЕ РАД. СОЮЗА.

Народний комісар фінансів С.Р.С.Р. прибув до Берліна і мав інтерв'ю з представниками німецької преси.

БЕРЛІН, 28. березня. — Народний комісар фінансів Радянського Союзу Сокольников, який прибув сюди недавно з Москви, мав на днях інтерв'ю з представниками німецької преси.

Під час інтерв'ю Сокольников сказав, що економічний стан Радянського Союзу з кожним днем поліпшається.

Говорячи про фінансові операції Радянського Союзу Со-

кольников заявив, що в Радянських Республіках є тепер в обігу 750 мільйонів золотих рублів і що до кінця цього року сума ця збільшиться до одного мільярда золотих рублів.

Сокольников зазначив, що все це досягнуто власними силами та що при допомозі закордонних кредитів економічний розвиток Радянського Союзу пішов би дуже скоро вперед.

ПРИГОТУВАННЯ ДО ВІЙНИ В ПОЛЬЩІ.

Польський уряд переводить реорганізацію армії під проводом офіцерів французького генерального штабу.

БЕРЛІН, 28. березня. — З Варшави доносять, що польський уряд є зайнятий військовими приготуваннями на велику скалу.

В Польщі переводиться тепер реорганізацію армії під

проводом офіцерів французького генерального штабу.

Рівночасно польський уряд робить заходи для спровадження значної кількості зброї й амуніції з закордонних країн, особливо зі Злучених Держав і Франції.

БОРІТЬБА МІЖ СТУДЕНТАМИ В ПАРИЗЬКОМУ УНІВЕРСИТЕТІ.

ПАРИЖ, 29. березня. — Монархістичні й республіканські студенти тутешнього університету звели між собою боротьбу, яку спричинило іменування Жоржа Скея професором правничого факультету.

Монархістичні студенти розпочали бучу, щоб не допустити до викладів проф. Скея. Республіканські студенти стали в обороні професора й між обома фракціями вивязалася

боротьба, яка тривала 3 години. Боротьба велася з початку в університетському будинку, а відтак перенеслася на вулицю.

На місце боротьби прибула поліція і з великим трудом привернула порядок.

Під час боротьби ранено 54 поліцаїв. Зі своєї сторони поліція арештувала 30 студентів.

Відновляйте передплату на "Укр. Роб. Вісти"!

ЕГНЕС МЕКФЕЙЛ ПРО НУЖДУ СЕРЕД МАЙНЕРІВ НОВОЇ СКОШІЇ.

Одинока жінка-посол в канадському парламенті малює страшні відносини в страйковому терені.

ОТТАВА, 1. квітня. — Егнес МекФейл, одинока жінка-посол в канадському парламенті, змалювала вчора в парламенті ті страшні відносини, які вона бачила серед страйкуючих майнерів в Новій Скошії.

Урядники майнерської юнії заявляють, що розпочато кампанію за організуванням всіх майнерів у Вест Вїрджинії.

Під час війни страчено 25 канад. жовніврів.

ЛОНДОН, 1. квітня. — У відповідь на запит одного з послів міністер війни Вортінгтон-Еванс заявив вчора в парламенті, що під час війни страчено за військовій провини 25 канадських жовніврів.

З Нової Зеландії страчено 5 жовніврів, а з Австралії ані одного.

ПЕРЕКЛАД МІЖ ФРАНЦІЄЮ І РАД. СОЮЗОМ.

ПАРИЖ, 28. березня. — З урядових кругів повідомляють, що переговори між Францією а Радянським Союзом в справі закінчення торговельної угоди розпочнуться 10. травня (мая).

БЕРЛІН, 1. квітня. — Під час маневрів в північній Німеччині військові переходило через потоновий міст на ріці Везер і від надмірного тиску міст заламався, в наслідок чого втопилося 78 жовніврів.

Інші відомості подають менше число затоплених, однак точного числа з урядового жерела дотепер не оповіщено.

ПОЧТА В С.Р.С.Р. НЕ ЗНАЄ РОСП АНІ ПЕТЕРБУРГА.

БЕРЛІН, 26. березня. — Міністер пошти повідомив поштово службовців, що почта в Радянському Союзі завертає листи, на яких заадресовано "Росія" або "Петербург", зазначаючи, що такий край і така місцевість невідомі.

Тому міністер поручає службовцям писати лише С.Р.С.Р. (Союз Радянських Соціалістичних Республік) та Ленінград, бо, як каже, Росії і Петербурга вже нема.

В МОНТРЕАЛІ ПРОЧИЩУЮТЬ ПОЛІЦІЮ.

МОНТРЕАЛ, 2. квітня. — Аджермен Бродир оповістив вчора, що Рош Соф, бувший капітан поліції, який мав під своєю управою 4. поліційну станцію, зівстав усунений зі свого уряду після того, як не хотів добровільно зрезигнувати.

Аджермен заявив також, що зістали усунені зі служби поліції Конрад Трудо і Ашіл Петер, яких напитував суддя Колер в своїому звіті про відносини серед поліції.

Діти не мають в що вратися настільки, що не ходять до школи, а навіть не мають в чому вийти на двір, щоб повітритися.

"Беско", сказала МекФейл, "привозила імігрантів навіть в найгірших часах, скидала їх там, де не було для них роботи, і абсолютно не зробила нічого для них, спровадивши їх туди".

"Для компанії не було труднощі дістати охорону на вулиці", сказала МекФейл, "однак уряд не дає запевнення, що охорона буде дана для робітників".

ЛЮДОЖЕРСТВО СЕРЕД ЕСКІМОСІВ НА ДАЛЕКІЙ ПІВНОЧІ КАНАДИ.

ОТТАВА, 2. квітня. — За останній рік департамент внутрішніх справ одержав відомості, що Ескімоси на далекій канадській півночі, не маючи спромоги дістати достаточну кількість поживи, їдять своїх дітей, особливо коли це є дівчатка.

Піп Валтон, який прибув вчора до Оттави з північної частини долини ріки Макензі, закликає доміняльний уряд, щоб він негайно поспішив на допомогу Ескімосам, якщо хоче викоринити серед них людо-

жерство.

Валтон заявив, що протягом останніх пару років число карібу (звіря подібне до муса і рена, якого м'ясо є головною поживою Ескімосів) зменшилося до того степеня, що Ескімосам не вистарчає їх на прожиток.

Заки уряд розпічне яку акцію, він вишле перше на далекі північ комішионера Маккензі, який був через довгі роки комішионером золота в Юконі, щоб він розслідів положення і виготив звіт.

ВОДА ЗАТОПИЛА В АНГЛІЙСЬКІЙ КОПАЛЬНІ 38 МАЙНЕРІВ.

НЮКЕС'Л, Англія, 31. березня. — Наглий наплив води в копальню Монга в Скабвуд, недалеко звідси, захопив 38 майнерів, для яких є дуже мала надія на виратування.

Коли вода почала затоплювати майну, всіляко це вратувати около 200 майнерів. Решта не всіли втіти.

НЮКЕС'Л, Англія, 2-го квітня. — Військові інженери привезли тут вчора геофон, це є такий інструмент, при помочі якого можна почути звуки

зпід землі.

Інженери хотіли довідатися, чи живе котрий з 38 майнерів, що кілька днів тому назад були захоплені водою в майні Монга.

Однак через геофон не почуто ніяких звуків і це потверджує побоювання населення Скабвуд, де знаходиться майна, що майнери загинули.

Є це перший випадок, що геофон уживано в копальній катастрофі, в той час як під час війни цього інструменту уживано дуже часто.

МОНТРЕАЛ, 2. квітня. — Аджермен Бродир оповістив вчора, що Рош Соф, бувший капітан поліції, який мав під своєю управою 4. поліційну станцію, зівстав усунений зі свого уряду після того, як не хотів добровільно зрезигнувати.

Аджермен заявив також, що зістали усунені зі служби поліції Конрад Трудо і Ашіл Петер, яких напитував суддя Колер в своїому звіті про відносини серед поліції.

В додатку міський виконавчий комітет "приняв" резігнацію капітана детективів Назейра Форже та сержанта Дж. Г. Бонда.

ЯПОНИЯ ЗНЕСЛА ПОСОЛЬСТВО В БУКАРЕШТІ.

БУКАРЕШТ, Румунія, 27. березня. — Японський уряд скасував своє посольство в Букарешті. Кажуть, що це сталося під впливом Радянського Союзу.